KTR-Group

CLAMPEX® KTR 401
Instrukcja eksploatacji

KTR-N 40819 PL
strona: 1z8
wydanie: 5

CLAMPEX® KTR 401

Pierscien rozprezno-zaciskowy CLAMPEX® jest demontowalnym potgczeniem wat-piasta/wat
dragzony, opartym na wykorzystaniu sity tarcia, stosowanym do watéw i otwordw cylindrycznych bez

wpustow.

1 Dane techniczne

2 Wskazéwki

2.1 Wskazowki ogoélne
2.2 Oznaczenia dotyczgce bezpieczenstwa
2.3 Wskazowki dotyczgce bezpieczenstwa
2.4 Wiasciwe uzytkowanie

3 Przechowywanie, transport i opakowanie

3.1 Przechowywanie
3.2 Transport i opakowanie

4 Montaz

4.1 Elementy pierscienia CLAMPEX® KTR 401
4.2 Wskazéwka dotyczgca montazu

4.3 Montaz pierscienia rozprezno-zaciskowego
4.4 Demontaz pierscienia rozprezno-zaciskowego

5 Utylizacja

6 Czesci zamienne, adresy punktow obstugi klienta

7 Wskazéwka dotyczaca, zgodnego z dyrektywa 2014/34/EU, uzytkowania w przestrzeniach

zagrozonych wybuchem

A OWWW W N

N

~N~No oo b b

\‘

Chronione zgodnie z
ISO 16016.

podpisano:

2017-12-05 Shg/Jh

zastepuje:

KTR-N od 2016-09-09

sprawdzono:

2018-01-05 Shg

zastgpione:




CLAMPEX® KTR 401

KTR-N 40819 PL

KTR-Group Instrukcja eksploatacji strona. 228
wydanie: 5
1 Dane techniczne|
B —
B 1 | - L > BZ -
B, .
B Bs
RS !
— [ — T =
433 |
= | f ®
| O I _ I [an) o) o o
e © S| © =
rysunek 1: CLAMPEX® KTR 401
Tabela 1:
$ruby zaciskajace przenoszony mo- nacisk powgarzchnlo-
wymiary [mm] DIN EN ISO 4762 - 12.9 mentobrotowy lub Wy pomiedzy masa
. . plerscieniem a
Heatkowite = 0,12 sita osiowa N/ mmz] ~ kg
dxD B| B | B, | Bs M x| liczbaz | Ta[Nm]? | T[Nm] | Fax [kN] | watem Py | piastg Py
70x110 [ 72 | 62 | 50 | 20 | M10x50 8 83 7270 207 197 125 2,30
75x115 [ 72| 62 | 50 | 20 | m10x50 8 83 7780 207 183 120 2,40
80x120 [ 72| 62 | 50 | 20 | m10x50 10 83 10350 258 214 143 2,50
85x125 | 72 | 62 | 50 | 20 | M10x50 10 83 11000 258 202 137 2,70
90x130 [ 72 | 62 | 50 | 20 | M10x50 11 83 12800 284 210 145 2,80
95x135 | 72 | 62 | 50 | 20 | M10x50 11 83 13500 284 198 140 2,90
100x145 | 84 | 72 | 60 | 24 | M12x60 10 145 19400 388 214 148 4,00
110x155 | 84 | 72 | 60 | 24 | M12x60 10 145 21400 389 195 139 4,40
120x165 | 84 | 72 | 60 | 24 | M12x60 11 145 25600 426 196 143 4,70
130x180 | 94 | 82 | 65 | 27 | mMi12x70 14 145 35400 544 206 149 6,30
140x190 | 94 | 82 | 65 | 27 | m12x70 15 145 40800 582 205 151 6,70
150x200 | 94 | 82 | 65 | 27 | m12x70 15 145 43700 582 191 143 7,10
160x210 | 94 | 82 | 65 | 27 | M12x70 16 145 49800 622 191 146 7,60
170x225 |107| 93 | 78 | 32 | M14x80 15 230 67500 794 194 146 10,50
180x235 [107| 93 | 78 | 32 | M14x80 15 230 71500 794 183 140 11,00
190x250 |119| 105 | 88 | 38 | M14x80 16 230 80500 847 156 118 14,20
200 x260 [119] 105 | 88 | 38 | M14x80 18 230 95000 950 166 128 14,80
220x285 [127] 111 | 96 | 41 | M16x90 15 355 119000 | 1081 159 123 19,10
240x305 [127] 111 | 96 | 41 | M16x90 20 355 173500 | 1445 195 153 20,50
260x325 [127] 111 | 96 | 41 | M16x90 21 355 197500 | 1519 189 151 28,20
280x355 [131] 111 | 96 | 38 | M20x90 15 690 236000 | 1685 210 166 27,60
300x375 [131] 111 | 96 | 38 | M20x90 15 690 270000 | 1800 209 168 29,40
320x 405 [156| 136 | 124 | 48 | M20x110 20 690 360000 | 2250 194 154 43,30
340 x 425 [ 156 | 136 | 124 | 48 | M20x110 20 690 382000 | 2247 183 146 45,80
360 x455 | 177 | 155 | 140 | 57,5 | M22x130 20 930 501000 | 2783 178 141 63,70
380 x475 | 177 | 155 | 140 | 57,5 | M22x130 20 930 529000 | 2784 169 135 66,80
400 x 495 [177| 155 | 140 | 57,5 | M22x130 22 930 613000 | 3065 177 143 69,80
420x515 [177| 155 | 140 | 57,5 | M22x130 24 930 702000 | 3342 184 150 72,70
440x535 [ 177 | 155 | 140 | 57,5 | M22x130 24 930 735000 | 3340 175 144 75,90
460 x555 [177 | 155 | 140 | 57,5 | M22x130 24 930 769000 | 3343 168 139 76,80
480 x 575 [177 ] 155 | 140 | 57,5 | M22x130 25 930 835000 | 3479 167 140 82,20
500 x595 [177| 155 | 140 | 57,5 | M22x130 25 930 870000 | 3480 161 135 85,40
520 x 615 |177| 155 | 140 | 57,5 | M22x130 28 930 |1014000| 3900 173 146 88,00
540 x 635 |177| 155 | 140 | 57,5 | M22x130 28 930 |1053000 | 3900 167 142 90,80
560 x 655 | 177 | 155 | 140 | 57,5 | M22x130 30 930 |1170000| 4178 172 147 92,80
580 x 675 | 177 | 155 | 140 | 57,5 | M22x130 30 930 |1210000| 4172 166 143 95,60
600 x 695 177 | 155 | 140 | 57,5 | M22x130 30 930 | 1250000 | 4166 160 138 98,40

1
2)

wymiar Dy: nalezy obliczyé, wskazowki w katalogu sprzegiet KTR
Sg to maksymalne warto$ci momentéw dokrecania $rub. Mozna je zmniejszy¢ o 40% wyzej podanych wartosci, przy czym nastapi od-

powiednio proporcjonalne zmniejszenie wartosci T, Fa, Pw oraz Py.

Chronione zgodnie z
ISO 16016.

podpisano:

2017-12-05 Shg/Jh

zastepuje:

KTR-N od 2016-09-09

sprawdzono:

2018-01-05 Shg

zastgpione:




KTR-Group

CLAMPEX® KTR 401
Instrukcja eksploatacji

KTR-N 40819 PL
strona: 3z8
wydanie: 5

1 Dane techniczne|

Tolerancje, gtadko$é powierzchni

Rz <16 um !

st%pm1

R W a2 A L L
! it
| |

rysunek 2: tolerancje i gtadko$¢ powierzchni

[2  wskazowki|

[2.1 wskazowki ogéine |

2 jedna, doktadna operacja toczenia jest

wystarczajgca (Rz < 16 pm).
maksymalna dopuszczalna tolerancja dla
watu/piasty.

oD Hg 2

2)

Prosze zapoznac sie z niniejszg instrukcjg przed zamontowaniem pierscienia.

Prosze zwroci¢ szczegdlng uwage na informacje dotyczace bezpieczenstwa montazu i uzytkowania!

Instrukcja eksploataciji jest elementem wyrobu. Prosze przechowywac jg przez caty czas uzytkowania pierscienia.
Prawa autorskie niniejszej instrukcji sg zastrzezone przez KTR.

| 2.2 Oznaczenia dotyczace bezpieczenstwa

Ostrzezenie o przestrzeniach
zagrozonych wybuchem

Ostrzezenie przed urazami ciata

Ostrzezenie przed uszkodzeniami
wyrobu

& Wskazéwki ogélne

| 2.3 Wskazowki dotyczace bezpieczenstwa

Ten symbol oznacza uwagi, ktére mogg przyczyni¢ sie do
zapobiegania obrazeniom ciata lub ciezkim obrazeniom
ciata, mogacym doprowadzi¢ do $mierci spowodowanej
wybuchem.

Ten symbol oznacza uwagi, ktére mogg przyczyni¢ sie do
zapobiegania obrazeniom ciata lub ciezkim obrazeniom
ciata, moggcym doprowadzi¢ do $mierci.

Ten symbol oznacza uwagi, ktére moga przyczyni¢ sie do
zapobiegania uszkodzeniom wyrobu lub maszyny.

Ten symbol oznacza uwagi, ktére moga przyczyni¢ sie do
zapobiegania niepozgdanym rezultatom lub stanom.

jest zabezpieczony przed przypadkowym uruchomieniem. Wirujgce czesci niosg ze sobg

Podczas montazu i demontazu pierscienia nalezy bezwzglednie upewni¢ sie, ze caly naped

powazne zagrozenie uszkodzenia ciata. Nalezy bezwzglednie zapozna¢ sie z caloscia
niniejszej instrukcji i stosowaé do jej zapiséow.

o Wszystkie czynnosci muszg by¢ wykonane zgodnie z zasadg - ,,Po pierwsze - bezpiecznie".

e Przed przystgpieniem do prac zwigzanych z pierscieniem nalezy upewnié¢ sie czy zostat wytgczony naped oraz

wspotpracujgce urzgdzenia.

¢ Nalezy zabezpieczy¢ naped przed przypadkowym wigczeniem - na przyktad poprzez umieszczenie informac;ji
w miejscu pracy lub poprzez usuniecie bezpiecznika z uktadu zasilania.

¢ Nie dotykac pierscienia podczas jej pracy.

e Nalezy zabezpieczy¢ wirujgce czesci przed przypadkowym dotknieciem. Nalezy zapewni¢ odpowiednie urzad-

zenia zabezpieczajgce oraz ostony.

Chronione zgodnie z podpisano: 2017-12-05 Shg/Jh zastepuje: KTR-N od 2016-09-09

ISO 16016. sprawdzono: 2018-01-05 Shg zastgpione:




KTR-N 40819 PL
strona: 478
wydanie: 5

CLAMPEX® KTR 401

KTR-Group Instrukcja eksploatacji

[2 wskazowki|

| 2.4 Wriasciwe uzytkowanie

Do montazu i demontaz pierscienia moze przystgpi¢ osoba, ktora:
¢ dokfadnie przeczytata i zrozumiata niniejszg instrukcje,

e posiada odpowiednie kwalifikacje,

e zostata upowazniona i jest do tego uprawniona

Pierscien moze by¢ uzywany jedynie zgodnie z danymi technicznymi (patrz rozdziat 1). Nieautoryzowane mo-
dyfikacje w wykonaniu pierscienia sg niedopuszczalne. Nie ponosimy zadnej odpowiedzialnosci za wprowadzone
zmiany jak i ich skutki. Zastrzegamy sobie prawo do wprowadzenia technicznych modyfikacji prowadzacych do
ulepszania wyrobu.

Pierscien okreslony w niniejszej instrukcji, odpowiada stanowi technicznemu w chwili powstania niniejszej in-
strukciji.

| 3 Przechowywanie, transport i opakowanie

| 3.1 Przechowywanie

Pierscienie rozprezno-zaciskowe sg dostarczane w stanie pozwalajgcym na przechowywanie w suchym i za-
daszonym miejscu przez okres 6 - 9 miesiecy.

Pomieszczenia z wilgocig nie sg odpowiednie do przechowywania sprzegiet.
Nalezy upewni¢ sie, ze nie wystepuje rowniez skraplanie pary wodnej.

|3.2 Transport i opakowanie

W celu unikniecia obrazen ciata i wszelkiego rodzaju uszkodzen wyrobu, nalezy zawsze
korzysta¢ z odpowiedniego sprzetu podnoszacego.

Pierscienie sg pakowane w rézny sposdb, w zaleznosci od ich rozmiaru, ilosci, a takze rodzaju transportu. O ile
pisemnie nie uzgodniono inaczej, opakowanie bedzie spetnia¢ wymogi wewnetrznych regulacji KTR.

4 Montaz

Dostarczany pierscien jest zwykle ztozony. Przed montazem nalezy sprawdzi¢ kompletno$¢ wszystkich czesci
sktadowych.

Chronione zgodnie z podpisano: 2017-12-05 Shg/Jh zastepuje: KTR-N od 2016-09-09

ISO 16016. sprawdzono: 2018-01-05 Shg zastgpione:




KTR-N 40819 PL
CLAMPEX® KTR 401 .
KTR-Group Instrukcja eksploatacji strona: . 528
wydanie: 5
[4 Montaz|

[4.1 Elementy pierscienia CLAMPEX® KTR 401

element liczba opis
1 1 obrecz stozkowa przednia
2 1 obrecz stozkowa tylna
3 1 obrecz zewnetrzna
4 patrz tabela 1 | Sruba wg DIN EN ISO 4762 - 12.9

A

rysunek 3: CLAMPEX® KTR 401

| 4.2 Wskazéwka dotyczaca montazu

Podczas montazu nalezy upewni¢ sie, ze przeciecia w elementach 1, 2 oraz 3 ulozone sg w
jednej linii.

Przed montazem nalezy zaplanowaé pozostawienie odpowiedniej ilosci wolnego miejsca

& pomiedzy obrecza tylng a piastg/watem dla pézniejszego demontazu.
B .
5 rysunek 4: odlegtos¢ od
glrezz;sgf:]fnggumagana W2z6r do obliczenia wolnej
przestrzeni x dla demontazu:
X = (Bl — Bz)
Eoep -2
i 727N
J wymiary Bl i B2 patrz tabela 1.
Chronione zgodnie z podpisano: 2017-12-05 Shg/Jh zastepuje: KTR-N od 2016-09-09
ISO 16016. sprawdzono: 2018-01-05 Shg zastgpione:




KTR-N 40819 PL
strona: 6z8
wydanie: 5

CLAMPEX® KTR 401

KTR-Group Instrukcja eksploatacji

[4

Montaz |

| 4.3 Montaz pierscienia rozprezno-zaciskowego |

Zabrudzony lub uzywany pierscien przed powtérnym zastosowaniem nalezy rozmontowaé

& na czesci i oczyscié, a nastepnie naoliwi¢ olejem o rzadkiej konsystencji (np. olej Ballistol

Universal lub Kluber Quietsch-Ex).

Sprawdzi¢ wymiary watu i piasty pod wzgledem wymaganej toleranc;ji (rysunek 2).
Oczysci¢ powierzchnie pierscienia zaznaczone na rysunku 5 jak réwniez powierzchnie watu i piasty,
nastepnie lekko je naoliwi¢ olejem o rzadkiej konsystencji (np. olej Ballistol Universal lub Kliber Quietsch-Ex).

0CZYSCIC |
nasmarowac 0CZYySCIC |

AN N3smarowac
EERGERS ¢
: ‘7 O ~ \
Lo V

A 5

rysunek 5: powierzchnie przeznaczone do oczyszczenia i nasmarowania

oL

kocisnieniowymi, dodatkami teflonu lub silikonu, a takze Srodkéw smarnych zmniejs-

fj Nie wolno stosowac olejéw ani smaréw z dwusiarczkiem molibdenu lub dodatkami wyso-

V=

zajacych wspétczynnik tarcia. Przy montazu bez nasmarowania obliczone i tabelaryczne
parametry mogq sie réznié.

Odkreci¢ sruby o kilka obrotéw tak, aby przednia i tylna obrecz oddzielity sie od obreczy zewnetrzne;j.

Aby utatwi¢ montaz, nalezy unieruchomi¢ obrecz przednig oraz tylng poprzez wkrecenie dwéch srub
mocujgcych w demontazowe otwory gwintowane (patrz rysunek 6 i 7). Nastepnie umiesci¢ pierscien KTR 401
pomiedzy watem a piasts.

N ST YN N PSS UHESSN
[N m =/ & [ :

rysunek 6: mocowanie obreczy przedniej rysunek 7: mocowanie obreczy tylnej
Usuna¢ $ruby wykorzystane do utatwienia montazu, nastepnie wkrecic je w otwory gwintowane w obreczy
tylnej (element 2).
Tymczasowo dokreci¢ recznie sruby mocujgce i wyosiowac pierscien z piasta.

Upewnic sie, ze obrecz tylna i przednia pierécienia KTR 401, umieszczone sg rownolegle wzgledem siebie
oraz jednoczesnie prostopadle do watu/piasty.

Dokrecac¢ réwnomiernie sruby zaciskowe krok po kroku, w kilku przejsciach, do momentu dokrecania poda-
nego w tabeli 1. Czynnos$¢ nalezy powtarzaé az do wystgpienia podanego momentu dokrecania na wszyst-
kich srubach zaciskajgcych.

W czasie montazu moze nastapi¢ niewielkie przesuniecie piasty wzgledem watu.

Chronione zgodnie z podpisano: 2017-12-05 Shg/Jh zastepuje: KTR-N od 2016-09-09

ISO 16016. sprawdzono: 2018-01-05 Shg zastgpione:




KTR-N 40819 PL
strona: 728
wydanie: 5

CLAMPEX® KTR 401

KTR-Group Instrukcja eksploatacji

[4 Montaz|

| 4.4 Demontaz pierscienia rozprezno-zaciskowego

Spadajace czesci napedu stanowiag zagrozenie uszkodzenia ciata lub maszyny.
Nalezy zabezpieczy¢ elementy napedu przed demontazem pierscienia.

e Réwnomiernie, kolejno poluzowac i nastepnie odkreci¢ wszystkie sSruby mocujgce.

e Wkreci¢ Sruby mocujgce w demontazowe otwory gwintowane w obreczy przedniej (element 1) oraz w demon-
tazowe otwory gwintowane w obreczy tylnej (element 3) (patrz rysunek 8 i 9).

o Dokreca¢ $ruby rownomiernie na krzyz. Stopniowo zwiekszaé moment dokrecania az do chwili, gdy obrecz
przednia (element 1), obrecz zewnetrzna (element 3) jak réwniez obrecz tylna (element 2) zostang oddzielo-
ne.

o Wysung¢ zluzowany pierscien spomiedzy watu i piasty.

N B SEEAESSS \ AN
e NEEARE===\

rysunek 8: demontaz obreczy przedniej rysunek 9: demontaz obreczy tylnej
W przypadku niezastosowania sie do powyzszych wskazéwek lub nieprawidtowego doboru
pierscienia do aplikacji, nalezy liczy¢ sie z jego nieprawidtowym dziataniem.

Uzywany pierscien przed powtérnym zastosowaniem nalezy rozmontowac¢ na czesci i
& oczyscié, nastepnie naoliwi¢ olejem o rzadkiej konsystencji (np. Ballistol Universal lub
Kliber Quietsch-Ex).

5 Utylizacja|

W zakresie ochrony srodowiska prosimy o utylizacje opakowan lub wyrobéw, po zakohczeniu ich eksploataciji,
zgodnie z przepisami prawa i normami, ktére majg odpowiednio zastosowanie.

Wszystkie pierscienie rozprezno-zaciskowe sg metalowe. Wszelkie elementy metalowe muszg zostaé
oczyszczone i ziomowane.

6  Czesci zamienne, adresy punktéw obstugi klienta

Podstawowym warunkiem zagwarantowania gotowosci operacyjnej elementéw napedu, jest posiadanie w maga-
zynie niektorych pierscieni rozprezno-zaciskowych.

Dane teleadresowe partnerow KTR w sprawach czesci zamiennych oraz zamoéwien mozna uzyskaé na stronie
internetowej www.ktr.com.

KTR nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci w przypadku stosowania nieoryginalnych czesci
& zamiennych i osprzetu oraz wszelkich szkéd powstatych z tego powodu.

Chronione zgodnie z podpisano: 2017-12-05 Shg/Jh zastepuje: KTR-N od 2016-09-09

ISO 16016. sprawdzono: 2018-01-05 Shg zastgpione:




KTR-Group

CLAMPEX® KTR 401
Instrukcja eksploatacji

KTR-N 40819 PL
strona: 8z8
wydanie: 5

7  Wskazéwka dotyczaca, zgodnego z dyrektywa 2014/34/EU, uzytkowania w przestrzeniach

zagrozonych wybuchem

Jezeli pierscienie uzywane sg w przestrzeniach zagrozonych wybuchem (tylko dla kategorii 3), ich typ i rozmiar
muszg zostac¢ dobrane w taki sposob, aby stosunek pomiedzy momentem nominalnym pierscienia, a momentem
szczytowym maszyny, z uwzglednieniem wszystkich parametréw roboczych byt nie mniejszy niz wspotczynnik

bezpieczenstwa s = 2.

Pierscienie CLAMPEX® nie podlegajg unormowaniom dyrektywy 2014/34/EU, poniewaz

e jestto wyrdb skretnie sztywny, bezluzowy, mocowany z wykorzystaniem sity tarcia, sktadajacy si¢ z jednego
lub wiecej stozkowych pierscieni zaciskowych dokrecanych kilkoma srubami;(Sruby zaciskajace musza byé
zabezpieczone np. za pomoca kleju o sredniej sile klejenia.)

e ze wzgledu na konstrukcje, ich rozerwanie lub uszkodzenie jest mato prawdopodobne (ciepto spowodowane
tarciem wynika tylko z niewtasciwego montazu/momentéw dokrecania, itp., a nie z zamierzonego dziatania).

Chronione zgodnie z
ISO 16016.

podpisano:

2017-12-05 Shg/Jh

zastepuje:

KTR-N od 2016-09-09

sprawdzono:

2018-01-05 Shg

zastgpione:




	Spis treści
	1 Dane techniczne
	2 Wskazówki
	2.1 Wskazówki ogólne
	2.2 Oznaczenia dotyczące bezpieczeństwa
	2.3 Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa
	2.4 Właściwe użytkowanie

	3 Przechowywanie, transport i opakowanie
	3.1 Przechowywanie
	3.2 Transport i opakowanie

	4 Montaż
	4.1 Elementy pierścienia CLAMPEX® KTR 401
	4.2 Wskazówka dotycząca montażu
	4.3 Montaż pierścienia rozprężno-zaciskowego
	4.4 Demontaż pierścienia rozprężno-zaciskowego

	5 Utylizacja
	6 Części zamienne, adresy punktów obsługi klienta
	7 Wskazówka dotycząca, zgodnego z dyrektywą 2014/34/EU, użytkowania w przestrzeniach zagrożonych wybuchem

